

江宁 21 世纪国际公寓楼盘刚刚喊出 2.3 万元 / m^2 的天价, 昨天江宁另一家楼盘又出“小道消息”, 说要开价 3 万元 / m^2 。对此, 一些买房人极度反感: “现在打压高房价的声音这么严厉, 开发商还敢瞎喊价!” 不过, 记者调查发现, 这家楼盘并未承认这一价格, 倒是反问记者“开多少价位合适”。

□ 快报记者 尹晓波

传言江宁一楼盘开价 3 万, 记者去打听, 售楼处居然反问“你觉得开多少合适”

楼市“小道消息”, 到底谁造的?



售楼处反问“你觉得开价多少合适”

南京某房地产网站昨天公布的“一周小道消息”称:“江宁一新盘翠屏紫气云谷, 传出花园洋房开价 3 万元 / m^2 的消息。楼盘位于将军山景区内, 总建筑面积约为 14.7 万平方米, 预计将在今年上半年开盘, 主要是 170—300 平米的小高层和花园洋房, 有三房、四房。”

真的假的? 紫气云谷楼盘售楼处的一名工作人员并未正面回答, 倒是反问记者:“这个消息你在哪里看到的?”他表示, 现在楼盘售价还没定, 是不是精装修也没最后敲定, 所以这个价格还不好说。末了, 他还反问记者说:“你心理价位是多少? 你觉得开多少价位合适呢?”

对如此“传言”, 附近某房产中介公司的店长吕先生说, 再怎么高开房价, 也不至于卖到 3 万元 / m^2 吧? “我记得这家楼盘去年就传言开盘价是 2 万元 / m^2 , 现在怎么又涨了?”吕先生说, 即使紫气云谷做精装修的花园洋房, 3 万

元 / m^2 也算太高, 况且还都是大户型, 200 平方米就要 600 万元, 这样的买房人很难找了。

“小道消息”是一种炒作手段

“一周小道消息”还列出了近期要开盘的两家楼盘: 河西的苏宁睿城、城中的长江路九号。记者了解到, 苏宁睿城将在今年四月份推出新房源, 均价在 2 万元 / m^2 左右, 较去年年底开售的均价 1.8 万元 / m^2 又涨了 2000 元 / m^2 。

而南京首个“3 万元楼盘”长江路九号, 也将于六七月份推出商业办公性质的装修小户型, 昨天记者以买房人身份再三追问之后, 售楼处才透露说“价位估计在 3.5 万—4 万元 / m^2 之间吧”。

对此, 南京房地产开发建设促进会秘书长张辉说, 今年的房地产市场很微妙, 开发商一直喊着要高开房价, 却迟迟不开盘, “小道消息”折射的就是一个典型的心理预期炒作手段, 是想起到吸引人眼球的目的。

谁在制造楼市“小道消息”?

“小道消息”来源于哪里? “都是开发商自己这样设想的, 我们才这样发布的。”有房地产网站的编辑私下透露说, 他们加工的“小道消息”都是开发商“授意”或者默许的, 意思很明显, 就是提前放风, 以此来试探市场的接受程度, 并根据反馈的信息最终确定房价。

业内人士表示, 借网站发布消息, 就是开发商惯用的一种营销手段。一方面网站发布了“独家消息”, 聚集了流量和人气, 另一方面开发商也达到了前期的炒作效果, 关注度得以提高。此外, 也不排除一些专业的“房虫”或投资者胡乱发布假消息的可能, 以达到个人炒房的目的。

据了解, 这些未经证实的“小道消息”后面, 都有一双操纵之手, 目的是托高房价。业内人士表示, 这样的利益群体, 显然也低估了买房人的智商, 买房人心中都会有自己的一杆秤”。同时, 也劝买房人冷静对待, 没有必要为楼市的“小道消息”而恐慌。

»楼市“销”息

前两天认购量均超 140 套

双休楼市有点“小起色”

快报讯(记者 尹晓波) 在各路“看房团”的主动出击“刺激”之下, 上周双休日的楼市认购量有了爬升的迹象。官方网站数据显示, 3 月 6 日、7 日两天当日在售商品住房认购量都超过了 140 套, 一扫 2 月份楼市日均成交量不足 70 套的窘境。

南京网上房地产即时统计的数据表明, 3 月 6 日南京市新商品住房认购 148 套, 7 日(截止到 21 时)为 146 套。在认购的板块中, 江北(浦口、六合)的楼盘有所发力, 两天的认购量达到 149 套, 远远超过了江宁 48 套的认购量。同样, 河西的楼盘也开始“回春”, 两天认购套数为 31 套。上周六组织看房活动的某网站表示, 他们对河西 5 家楼盘的意向登记统计时, 买房人登记量超过了 70 组, 意向购房金额超过 1.2 亿元, 以此计算, 平均一套房子的意向房款总额在 170 万元左右, 这表明了买房人的购买力较强。

有业内人士认为, 现在能到现场看房的买房人, 应该多以刚性需求为主, 以河西这 5 家楼盘为例, 4 家楼盘的均价在 2 万元 / m^2 左右, 而 170 万元的房价也只能买到 80—90 平方米之间的中小户型, 这恰恰也证明“即使买房人购买力较强, 但过高的房价也让买房人被迫放弃了大房子”。



漫画 俞晓翔

一家公司俩老总, 一个姓“冷”, 一个姓“淡”

“冷淡公司”生意一点不冷淡

做生意的, 都怕个冷淡, 但南京偏偏有这么一家公司, 两位老总, 一个姓冷, 一个姓淡, 被员工戏称为“冷淡公司”。名字虽为“冷淡”, 可生意却非常火爆, 大单一个接一个, 这不, 刚过年, 他们又开始到甘肃大剧院忙活开了。

□ 快报记者 田雪亭

两位老总“一冷一淡”

“冷工, 刚才客户打来电话, 说遇到一点小麻烦, 是不是去看看?”“淡工, 我们前几天投标的那个单位来电话了, 我们中标了!”……

“什么‘冷宫’、‘弹弓’啊, 你们在说什么呢!”不熟悉的客户听到员工这样的对话, 总是不知所以, 也常常引得员工哈哈大笑。

原来, 珠江路一家电子工程

公司的两位技术老总, 一个叫冷恒智, 一个叫淡云, 在公司里面, 被戏称为“冷淡二将”。

按说, 做生意的公司可不喜欢“冷淡”, 但这个拥有“冷淡”姓氏的公司, 生意却非常好, 年前, 这家专门从事专业音响灯光设备的公司, 就接下了甘肃大剧院 1000 多万元的单子。淡云介绍说, 施工完成后, 甘肃大剧院内的音响效果在西北地区将是独一无二的。

“冷淡二将”相遇擂台赛

已经十几年过去了, 但说起两人的相识, 淡云仍然觉得很神奇, “就像命中注定”。

那是 1998 年, 在西安, 一家单位的大礼堂, 灯光音响出现了问题, 单位就找了几家公司的技术负责人, 展开了一场“擂台赛”, 看哪家能解决。当时, 淡云还在一家很小的公司任职, 这是一个很大的诱惑, 如果能赢得这

个单子, 公司的业绩将有大幅上升, 所以, 他拼尽全力, 施展浑身技能, 开始查找问题。而当地另外一家公司的一名技术人员, 也在全力查找问题所在。

一来二往, 每天都见面, 两人空下来的时候就聊聊天, 这一聊, 两人很快有种相见恨晚的感觉。

一个姓冷, 一个姓淡, 都是稀有姓氏; 冷恒智老家在四川, 算是西南人, 而淡云老家是陕西, 算是西北人; 在技术力量上, 两人更是互补, 冷恒智的强项是音响, 主攻强电, 擅长施工, 而淡云的强项则是灯光, 主攻弱电, 擅长设计。

“如果我们联手, 简直是攻无不克!”一句玩笑话, 让两人都受到了启发。于是, 在这场“擂台赛”中, 竞争对手首次联手, 结果, 仅用两天时间, 问题就被成功解决。

而那家单位, 在听说了两人联手的故事后, 颇为惊奇, 当即决定, 将下面的大工程, 交给这

两家公司共同去做, “你们两家联手, 工程绝对是优秀!”

一起跳槽, 又共同创业

随着业务合作的增多, 冷恒智和淡云的关系日益密切, 之后两人决定一起跳槽, 来到了一家新公司。

事实证明, 两人联手后, 公司业务量直线上升, 所做的工程, 也个个受到好评, 而“冷淡双雄”的称呼, 也由此在业界迅速传开。几年后, 两人共同离开这家公司, 在南京成立了新公司。

2009 年, 广西某省级单位大礼堂竣工, 北京某著名灯光音响公司中标施工, 但奇怪的是, 工程结束后, 大礼堂内的混响现象很严重, 很多重要的会议无法召开, 这家单位领导大为光火, 决定对大礼堂的灯光音响重新改造。这样一来, “冷淡双雄”便被慕名请了过去。一个星期后, 改造工程结束, 问题得到圆满解决。

»附件

冷淡两姓的来历

据资料记载, 冷姓源出有三: 1. 以封地作为姓氏, 据传, 春秋时期卫国开国君主康叔的后代, 被封于冷水, 他们的后代便用封地作为姓氏, 称为冷氏; 2. 源于上古, 以技艺为姓, 是冷氏所改。相传黄帝有一个乐官叫做冷伦, 是我国古代音律的发明者。黄帝赐他以名为姓, 称为冷氏。冷又写做冷。所以世世代代的掌管宫廷音乐的人称为“伶人”。后来又成为演员的名称。冷伦的后代子孙称为冷氏, 后来写错, 误传为冷, 成为冷氏; 3. 出自少数民族。

而淡姓的来源, 大致有两个。第一个渊源: 源于地名, 出自古零陵淡山, 属于以居邑名称为姓。据传, 住在淡山周边的居民, 均以淡作为姓氏; 第二个渊源: 源于改姓。据悉, 明朝时期同州(今陕西大荔)的刘姓族人, 因与朝廷奸恶宦官刘瑾同姓而感到羞耻, 便将全族人改刘氏为淡氏。其实, 刘瑾原来姓淡, 后来他靠一个刘姓宦官的引荐得以入宫, 此后便用刘姓了。